

Среда

7

ЯНВАРЯ 1942 г.

№ 3 (1200)

Выходит 13 раз в месяц.

ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН НАРУКОВСКОГО РК ВКП(б) и РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ГОД ИЗДАНИЯ 7

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
с. Наруксово,
Горьбовской области.
Базарная площадь.
Дом печати.

УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ:
1 мес.—75 коп., на 3 мес.—
2 руб. 25 коп., на 6 мес.—4 руб. 50 коп.,
на год—9 руб.

Новогодняя речь Председателя Президиума Верховного Совета СССР тов. М. И. Калинина

Дорогие товарищи! Граждане Советского Союза! Рабочие и работницы! Колхозники и колхозницы! Советская интеллигенция! Бойцы, командиры и политработники Красной Армии и Военно-Морского Флота! Партизаны и партизанки! Жители советских районов, временно захваченных немецко-фашистскими оккупантами! Разрешите поздравить вас с наступающим Новым годом, а в случае наступления Нового года разрешите представить вам краткий итог войны.

Уже больше шести месяцев наша страна ведет тяжелую, кровопролитную войну против немецко-фашистских оккупантов, навязанную нам немецкими империалистами. Тяжелое время пережила наша армия, а вместе с ней и весь народ. Красная Армия сражалась героически. Однако враг, имея инициативу в своих руках, отыскивал слабые места, продвигался вперед, занимая наши города и села и как угловатый разбойничья над мирным населением.

У нас ни в народе, ни в армии ни на одну минуту не было сомнения в том, что враг будет разбит. Но возмущалась народная гордость, задевало самолюбие, что немецкие разбойники гуляют по нашей земле, издеваются над нашим населением, терзают стариков, женщин и детей.

Много злодейств учинили немецкие фашисты на советской земле. Народ, жители городов и сел горят мщением. Украинцы и белорусы, народы Прибалтийских республик живут горячей надеждой, что скоро к ним придет Красная Армия и избавит их от фашистского ада.

Стойко переносил советский народ эти дни серьезных и тяжелых испытаний. Он послал на фронт сотни тысяч своих лучших сынов грудью отстаивать родную, свящую землю, истреблять врага. Мужественно переносили советские люди временные невзгоды и лишения, вызванные войной с немцами.

Товарищи красноармейцы, командиры, политработники! Вашим умением, героизмом, которым восхищается весь честный мир, враг остановлен. На решающих фронтах он бит и бит основательно.

Как вам известно, Германия напала на нашу страну из-за угла, как разбойник, ибо ее нападение ничем не было вызвано, кроме как алчной агрессией и жадной грабежа.

Неожиданность нападения дала значительные преимущества германской армии. Вам ведь хорошо известно, что для того, чтобы мобилизовать и построить армию в боевой порядок, требуется значительное время. А чтобы мобилизовать и построить армию в боевой порядок под ласкающим мечом врага—требуется исключительное мужество и большая выдержка бойцов и особенно, я бы сказал,—искусство командования.

Германская правящая кляка просчиталась, думая, что неожиданностью нападения сломить волю советского народа в борьбе с захватчиками, смочь опрокинуть Красную Армию, захватить нашу промышленность, расчленив и уничтожить Советский Союз, поработить наши свободолюбивые, гордые народы.

Советские войска упорно отстаивали каждую пядь родной земли, непрерывными боями изматывали противника, истребляли его живую силу и технику.

Новый год начинается при хороших перспективах. На значительной части фронта тесной Красной Армией враг отстывает, а во многих случаях в беспорядке бежит, оставив в наших руках танки, пушки, пулеметы и прочее военное имущество, счет которого все увеличивается.

Трудный путь прошли наши красноармейцы и краснофлотцы, командиры и политработники. Но большие еще трудности стоят и впереди. Наступление в морозы, при глубоких снегах требует от вас огромных усилий, напряжения воли.

Но одно вас должно воодушевлять, что силою нашего оружия враг вынужден откатываться, что с врагом мы деремся при разных условиях, что инициатива из рук врага вырвана.

В этой борьбе, когда решается судьба, настоящее и будущее нашей родины, советского государства, когда решается судьба всей Европы, замечательно то обстоятельство, что наша Красная Армия, одна на один ведет тяжелую, кровопролитную войну против немецко-фашистской армии и одолевает, бьет ее.

Красная Армия 20 дней назад перешла на ряде участков фронта от активной обороны к наступлению на вражеские войска. И за это время героической Красной Армией освобождены от немецко-фашистских оккупантов Ростов-на-Дону, Тихвин, Елец, Рогачев, Клин, Ихрома, Солнечногорск, Цетра, Венев, Сталиногорск, Михайлов, Енфавь, Ливны, Ефремов, Верховье, Дубна, Богородицк, Калинин, Высоковск, Волово, Алексин, Щелково, Руза, Таруса, Кололодск, Плавск, Будогощь, Черепеть, Одоево, Наро-Фоминск, Белев, Лихвин, Высокинички, Новосиль, Там, Козельск, Угодский завод, Керчь, Феодосия, Калуга и другие города.

Я думаю, недалеко те дни, когда и другие оккупированные немцами советские города будут навсегда освобождены от немецкого ига!

Наши силы в борьбе с врагом растут. Мы уверены в победе. Мы знаем, что ни один советский человек не успокоится до тех пор, пока хотя бы один гитлеровец будет топтать священную советскую землю, пока гитлеризм не будет выжжен каленым железом.

Порукой нашей победы, победоносной борьбы с гитлеровской армией служат первые успехи советских войск на всех фронтах.

Порукой этому служат прибывающие на фронт резервы.

Порукой этому служит героическая работа всей страны для фронта, для победы.

Порукой этому служит то, что вождь нашей армии товарищ Сталин уверенно ведет Красную Армию на уничтожение зарвавшегося врага, на освобождение всех народов, поработанных германским фашизмом.

Дорогие товарищи! Граждане и граждане Советского Союза! Бойцы, командиры и политработники! По поручению Советского правительства и Центрального Комитета нашей ленинской партии поздравляю вас с Новым годом и желаю всем советским народам в новом, 1942 году, разбить без остатка наших смертельных врагов—немецких захватчиков.

С Новым годом, товарищи!

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС ВОЙСКА ЗАПАДНОГО ФРОНТА ЗАНЯЛИ ГОР. КАЛУГУ ПОРАЖЕНИЕ ГЕНЕРАЛА ГУДЕРИАНА

После разгрома под Тулой 2-й бронетанковой армии генерал-полковника Гудериана войска Западного фронта продолжали решительное наступление, преследуя и громя ее остатки. Германское командование, пытался задержать и остановить наше наступление, спешно перегруппировало свои войска, подтягивая из глубины резервы. В результате последовавших упорных боев на рубежах рек Нара, Протва и Ока укрепленные позиции 4-й германской армии (генерал-фельдмаршал фон Клюге) были прорваны во многих местах и оборонявшим их войскам нанесено решительное поражение. В ходе боев войсками Западного фронта были разбиты 20, 12, 13, 43, 53 и 57 германские армейские корпуса в составе 292, 258, 183, 15, 98, 34, 268, 260, 62, 17, 137, 131, 31, 296 пехотных и 19-й танковой дивизий и 2-я бригада «СС», перебросенная на самолетах из Кракова. Противник под ударами наших войск продолжает отступление в западном направлении, оставая в боях и по пути отхода своих раненых, артиллерию, оружие и военное имущество. После освобождения от противника городов Наро-Фоминск, Угодский завод, Алексин, Таруса, Щелково, Одоево, Черепеть, Перемышль, Лихвин, Козельск и сотен поселков, сел и деревень—нашими войсками 30 декабря с боем взят г. Калуга. В городе Калуга захвачены большие трофеи, которые подсчитываются.

ТРОФЕИ ВОЙСК КАЛИНИНСКОГО ФРОНТА

за период с 28 декабря 1941 г. по 3 января 1942 г.

Войсками Калининского фронта за период с 28 декабря 1941 г. по 3 января 1942 г. захвачены у противника следующие трофеи: орудий разного калибра—340, танков и танкеток—19, самолетов—8, винтовок—3891, пулеметов—274, автоматов—686, минометов—53, ружей противотанковых—15, автомашин—929, мотоциклов—636, велосипедов—622, радиостанций—22, гранат—50 ящиков, ракет—40 ящиков, пороха—145 ящиков, мин разного калибра—свыше 36100, снарядов—37889, взрывочных патронов—425 тысяч. Кроме того, захвачены тягачи, лошади, повозки, телеграфный кабель и другое военное имущество.

СОВИНФОРМБЮРО.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ИЗ ВЕЧЕРНЕГО СООБЩЕНИЯ 4 ЯНВАРЯ

В течение 4 января на ряде участков фронта наши войска, преодолевая попытки немецко-фашистских войск закрепиться на новых рубежах, на величайшей инициативе и живой силе. Наши войска заняли ряд населенных пунктов и в числе их г. Боровск.

За 3 января уничтожено 19 немецких самолетов. Наши потери—5 самолетов.

За 4 января под Москвой сбито 11 немецких самолетов.

3 января части нашей авиации уничтожили 23 немецких танка, 3 бронемашин, более 290 автомашин с пехотой и грузами, около 100 повозок с боеприпасами, автоцистерну с бензином, взорвали склад с боеприпасами, сожгли 4 железнодорожных эшелона, расстреляли и частью уничтожили до 2 полков пехоты противника.

При взятии города Малоярославца одна наша часть захватила 19 немецких тан-

ков, 6 танкеток, 8 бронемашин, 65 орудий, 293 автомашин, 98 пулеметов, 26 минометов, 48 автоматов, 65 мотоциклов, 195 велосипедов, 2 радиостанции, 275 повозок, 158 лошадей, 100 тонн овса, много продовольствия и боеприпасов.

Наши бойцы в ожесточенных сражениях с противником на одном из участков Западного фронта освободили от немцев 7 населенных пунктов и захватили 1 вражеский танк, 1 тяжелое орудие, 4 станковых пулемета, 50 тысяч снарядов, 11 тысяч мин, 72 тысячи патронов, 2 вагона с лыжами, 3 паровоза, 26 вагонов с военными грузами и истребили 200 солдат и офицеров противника.

Корабли и береговые батареи Балтийского флота, обстреливая вражеские позиции, подбили 3 немецких батареи, уничтожили минометную батарею и большое количество автомашин.

СОВЕТЫ СПЕЦИАЛИСТА

Использовать для посадки верхушки клубней продовольственного картофеля

В дни великой отечественной войны, когда колхозники стремятся увеличить продовольственные и сырьевые сельскохозяйственные ресурсы страны, необходимо обратить особое внимание на максимальное увеличение в 1942 году посевных площадей картофеля и на поднятие его урожайности, так как картофель имеет огромное значение в питании людей и животных, а также в спиртовой и крахмало-паточной промышленности.

Для обеспечения посадочным материалом посевных площадей картофеля, необходимо изыскать дополнительные источники. Одним из таких источников является срезание верхушек клубней продовольственного картофеля. Для этого нужно во время очистки картофеля отрезать у каждого клубня неочищенную верхушку с небольшим количеством мякоти весом в 5—15 граммов. Известно, что в верхушке клубня сосредоточено наибольшее количество и наиболее жизнедеятельных глазков.

Производственный опыт прошлых лет показал, что из небольших кусочков клубней, с полученными на них при яровизации короткими толстыми ростками, вырастают прекрасные кусты картофеля, не уступающие по своей силе, мощности и урожайности кустам, получаемым от целых недоразвитых клубней.

Путем использования верхушек картофеля, идущего для продовольственных целей, можно значительно расширить площадь ранне-весенних посадок картофеля в тех колхозах и индивидуальных огородах, где препятствием может служить недостаток посадочного материала. Отрезание же верхушек клубней с мякотью в 5—15 граммов почти не отразится на количестве картофеля, идущего на продовольствие. С каждого гектара клубней картофеля, используемого на продовольственные цели,

срезанных верхушек получается 8—10 килограммов. Этого посадочного материала хватит на такую площадь, для которой потребовалось бы 50—70 килограммов клубней.

Необходимо помнить, что срезать нужно только верхушку клубня, а не пуговину. Нельзя делать срезы с большим чем в 15 граммов кусочком мякоти, ибо этим будет уменьшаться количество картофеля, идущего на продовольствие. Нельзя срезать также и слишком маленькие кусочки верхушек (меньше чем 5 граммов), так как они будут быстро подсыхать и вянуть, и такой посадочный материал будет плохим. Если клубни имеют отростки, то срезать следует верхушки с каждого отростка.

Нужно вместе с этим строго следить, чтобы не срезать верхушек с больных, загнивших и подмороженных клубней, иначе они, находясь среди здоровых срезов, будут источником их заражения.

Хранение срезанных верхушек должно производиться в картофелехранилищах, погребах, подпольях при температуре 1—3 градуса тепла. После срезания кусочки нужно рассыпать слоем не толще 10—15 см в прохладных, но не морозных помещениях, чтобы поверхность кожуры и места срезов немного подсохла. Не следует просушивать кусочки до тех пор, когда они станут вялыми, а только чтобы не были мокрыми и не слипались друг с другом местами срезов. Для такой просушки потребуется дней десять. После этого, при наличии больших партий, кусочки можно сыпать более толстым слоем—20-25 см. Нужно следить, чтобы температура в середине слоя не была ниже 1 градуса тепла и не поднималась выше 3 градусов. В случае обнаружения загнивания отдельных верхушек нужно вею партию перебрать и все

большие кусочки удалить из помещения, а слой верхушек как можно больше охладить. Для лучшего доступа воздуха слой верхушек необходимо хотя бы один раз в неделю перелопачивать деревянной лопатой.

Весной, перед посадкой, верхушки клубней картофеля нужно прояровизировать. Об этом будут даны дополнительные советы. Для посадки верхушек потребуется по весу в 5—6 раз меньше, нежели целых клубней картофеля.

Верхушки клубней, отрезанные в первую половину зимы, при соблюдении вышеуказанных условий будут храниться лучше, чем верхушки, заготовленные во вторую половину зимы и весной. Исходя из этого, нужно немедленно приступить к срезанию верхушек клубней картофеля, идущего на продовольственные цели, как колхозам и общественным столовым, а также каждому колхозному двору, рабочим и служащим для индивидуальных огородов.

При домашнем потреблении картофеля нужно поставить ящик или корзину в подполье и ежедневно бросать туда срезанные при очистке картофеля верхушки.

Необходимо помнить, что заготовка верхушек ни в какой мере не должна ослабить борьбу за засыпку и бережное хранение семенных клубней картофеля для обеспечения посевной площади. Заготовку же верхушек нужно использовать для увеличения сверхплановых площадей посадки картофеля в 1942 году как в колхозах, так и на индивидуальных огородах.

Борьба за максимальное количество продукции картофеля в 1942 году есть борьба за пищевые и сырьевые ресурсы нашей страны, за обеспечение героической Красной Армии всеми видами продуктов сельского хозяйства.

Главный агроном райзо Румовская.



Газета „Нью-Йорк таймс“ об угрозе германского нападения на Турцию

Как сообщает анкарский корреспондент газеты «Нью-Йорк таймс», в иностранных кругах в Турции считаются с возможностью германского вторжения в Турцию через болгарскую территорию в недалеком будущем. В тех же кругах, по словам корреспондента, указывают, что об этом свидетельствует, в частности, концентрация немцами наземных и военно-морских сил в портах Греции, Италии и Южной Румынии. Казармы и аэродромы в Болгарии могут вместить 750 тыс. солдат и большое количество самолетов. Особенно интенсивно военные мероприятия проводятся в зонах болгарского черноморского побережья и болгаро-турецкой границы.

Из Анкары сообщают, что германский посол в Турции

фон Папен при состоявшемся на днях посещении президента Турции пытался заверить его в том, что германские военные приготовления в Болгарии якобы не направлены против Турции. Стремясь рассеять беспокойство в Турции по поводу усилившейся концентрации германских войск в Болгарии, Папен вынужденно сделал одно ценное признание. Папен заявил, что германские офицеры и солдаты, прибывающие в большом количестве в Болгарию, являются якобы эвакуируемыми с советско-германского фронта ранеными, так как «госпитали других связанных с Германией или оккупированных ею стран переполнены ранеными с Восточного фронта».

(ТАСС).

К объявлению Болгарией войны Англии

Английское министерство информации официально сообщает, что английское правительство не получило официального уведомления от болгарского правительства об объявлении войны. Английское правительство было информировано лишь правительством США, которое в свое время взяло на себя защиту англий-

ских интересов в Болгарии, том, что 13 декабря в болгарском парламенте было сообщено об объявлении войны Великобритании. Английское правительство, учтя указанную выше информацию, объявило, что с 13 декабря существует состояние войны между Великобританией и Болгарией.

(ТАСС).

Обострение внутривосточного положения в Германии

Американский журнал «Форейн корреспонденс» опубликовал статью, в которой указывает на обострение противоречий между нацистской партией и германским командованием в течение последних месяцев. В Вашингтоне получены сведения из достоверных источников о многочисленных случаях столкновений между штурмовыми отрядами и регулярными войсками.

Журнал указывает далее на признаки разложения в немецко-фашистской армии, особенно в частях, находящихся в оккупированных странах. С июня количество зарегистрированных случаев кражи военного обмундирования и снаряжения увеличилось в три раза. Некоторые солдаты в оккупированных странах продают оружие гражданскому населению.

(ТАСС).

НАРОДЫ ЕВРОПЫ БОРЮТСЯ ПРОТИВ ЗАХВАТЧИКОВ-НЕМЦЕВ

Немецкие фашисты захватили ряд стран Западной Европы, Балканского полуострова и ряд советских областей. Импералистическая Германия раздулась, как клоп, нажравшись чужой крови. По карте Европы разлилось коричневое пятно гитлеризма.

Но достаточно взглянуть на положение вещей в занятых немцами странах, чтобы убедиться в справедливости слов товарища Сталина: европейский тыл Германии «представляет вулкан, готовый взорваться в любой момент и похоронить немецкий импералистический картонный домик».

Что происходит в европейском тылу Гитлера?

Всему миру известно, какие чувствительные удары наносят советские партизаны по германским тылам на Украине, в Белоруссии, Молдавии,

Прибалтике, в занятых немцами областях РСФСР. Рабочие, колхозники, служащие и интеллигенты вступают в партизанские отряды, нарушают связь в тылу врага, не дают фашистам воспользоваться советским добром, создают для них такую обстановку, что сама земля горит у них под ногами.

Пример советских партизан вдохновляет народы Европы. В Югославии партизаны захватили целые районы в Боснии, Герцеговине, Македонии. Греческие партизанские отряды бьют фашистских захватчиков по соседству с югославской границей. Партизанская борьба идет и в Польше.

Молодежь Франции, Бельгии, Голландии, Норвегии бежит за море в Англию, чтобы вступить в организуемые на английской территории войска против Гитлера. Французский

генерал де Голль, возглавляющий движение французов за освобождение Франции, уже собрал армию, насчитывающую более ста тысяч бойцов. На территории СССР формируются армии Чехословакии и Польши.

Немецких захватчиков глубоко ненавидят народы, пораженные фашизмом.

Рабочие Чехии, Франции, Бельгии, Голландии и других занятых немцами стран Европы делают все возможное, чтобы помешать Гитлеру использовать военные ресурсы этих стран в борьбе против СССР. Рабочие Франции, Чехословакии, Бельгии и др. портят материалы, которые поступают на заводы для обработки, работают медленно, делают заводской брак (например, неправильную нарезку на бомбах), оставляют отверстия в банках мясных консервов, которые поэтому портятся и оказываются непригодными. Чешские рабочие провозгласили даже издевательский лозунг: «Наша

продукция должна быть худшей в мире».

Предателей, которые соглашаются работать с немцами, население уничтожает или же отказывается иметь с ними дело.

Тщетно гитлеровское командование пытается установить свое господство на основе так называемого «нового порядка». Фашистский «новый порядок»—это старая политика реакционеров и разбойников. Этот «новый порядок» основан на грабеже, насилии, угнетении, разбое. Немцы распяли на крест поляков, чехов, сербов, они отняли у народов Европы хлеб, мясо, сырье, превратили ранее свободные народы в рабов. Народы Европы ждут только первой возможности, чтобы раз и навсегда разделаться с импералистической гитлеровской Германией.

СССР, Великобритания и Соединенные Штаты Америки окажут полную поддержку всем народам, поднявшимся против фашистских людоедов.

Сегодня еще нет на Западе второго фронта, и Красной Армии приходится выносить на себе всю тяжесть германского нападения. Но в ближайшее время второй фронт на территории Европы должен возникнуть, и тогда часть германской армии будет отвлечена на Запад. Это будет большой ущерб для Германии и значительный выигрыш для нас.

Охваченная врагами с двух сторон, имея в своем тылу многочисленные отряды партизан—народных мстителей, которые не дадут врагу ни минуты покоя, гитлеровская Германия в недалеком будущем лопнет под тяжестью своих преступлений.

Профессор И. ЗВАВИЧ.

Отв. редактор
М. И. ЕГОРОВ.